
Розвиток продуктивних сил і регіональна економіка

3Економіка  і  регіон  №  1 (32)  -  2012  -  ПолтНТУ

РОЗВИТОК  ПРОДУКТИВНИХ  СИЛ
І  РЕГІОНАЛЬНА  ЕКОНОМІКА

Вступ. Впливаючи на інвестиційний процес, дер-
жава використовує правові, законодавчі, органі-
заційні, економічні механізми, інститути та інстру-
менти. На сьогоднішній день відомі багато інстру-
ментів державного управління інвестиційним про-
цесом. Серед них слід виділити розробку держав-
ної інвестиційної політики, формування та вдоско-
налення законів та інших нормативних правових
актів, надання податкових пільг, посилення кон-
тролю над цільовим використанням державних
інвестиційних коштів. Але цих інструментів недо-
статньо. Інвестиційна ситуація в Україні на даному
етапі економічного розвитку характеризується, з
одного боку, поворотом економіки в бік виходу з
кризової ситуації, а з іншого – відсутністю в достат-

ньому обсязі інвестицій. Така ситуація вимагає від
держави особливої мобілізації, концентрації уваги
на виконанні своїх функцій, як головного учасни-
ка інвестиційного процесу та гаранта інституційно-
го середовища. У той же час інвестиційна ак-
тивність в реальному секторі економіки має вели-
ке значення для підвищення ефективності вироб-
ничого потенціалу таких галузей, як промисловість,
будівництво, інфраструктура і сільське господар-
ство. В умовах реформування економіки визна-
чальна функція держави в даному процесі нале-
жить державній корекції інвестиційної сфери.

Огляд останніх досліджень і публікацій.
Проблеми формування інвестиційної політики та
її вплив на ефективність соціально-економічного
розвитку розглядали багато вітчизняних науковців,
а саме В.М. Геєць, Б.М. Данилишин, М.П. Дени-
сенко, В.В. Корнєєв, Д.Г. Лук’яненко, С.В. На-
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Узагальнено теоретичні та методологічні засади формування організаційно-економічного механізму
забезпечення інвестиційної політики держави, що сприятиме реалізації функцій держави як страте-
гічного інвестора, з метою централізованого інвестування коштів у вирішальні напрями соціально-
економічного розвитку держави та регіонів.
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уменкова, В.Є. Новицький, А.А. Пересада, А.В. Че-
реп. Дослідженням концептуальних засад держав-
ної інвестиційної політики займаються відомі за-
рубіжні науковці: М. Джонк, Д. Марковіц,
Х. Джонсон, У. Шарп, Дж. Бейлі, Г. Александер
[6]. Однак рівень наукової розробки концептуаль-
них проблем формування організаційно-економіч-
ного механізму забезпечення інвестиційної політи-
ки держави на сучасному етапі з метою стимулю-
вання економічного зростання є недостатнім.

Постановка завдання. Державна інвестицій-
на політика повинна постійно реагувати на стан
господарського середовища, постійно адаптува-
тися до змін, що відбуваються не тільки в країні,
а й у всьому світі. Особливу увагу слід приділя-
ти підвищенню стабільності, передбачуваності і
прозорості економік з метою стимулювання еко-
номічного зростання. На сучасному етапі урядом
проводиться активна робота щодо поліпшення
інвестиційного клімату та формування умов для
залучення інвестицій в економіку України. Вра-
ховуючи специфіку, слід приділяти значну увагу
формуванню концептуальних засад створення
ефективного організаційно-економічного механі-
зму державної інвестиційної політики.

Основний матеріал і результати. Державна
політика по залученню інвестицій реалізується в
основному через ухвалення законодавчих актів,
поліпшуючих інвестиційний клімат (зниження ри-
зику за рахунок державних гарантій, і підвищення
прибутковості за допомогою надання різних пільг).

Проведений аналіз сучасних інвестиційних про-
цесів засвідчив, що в умовах глобалізаційних
процесів до нових функцій держави належить
функції гарантування інституційного середовища
і стратегічної участі в інвестиційному процесі.
Функція держави як стратегічного інвестора ви-
никає, виходячи з мети держави в інвестиційно-
му процесі – централізованого інвестування кош-
тів у вирішальні напрями соціально-економічно-
го розвитку. Функції держави з точки зору соці-
альної політики як головного інвестора виникають,
виходячи з цілей держави в інвестиційному про-
цесі – державне інвестування. Державне управлі-
ння покликане коригувати ринкове розподілення
інвестиційних ресурсів, яке за своєю природою
направляє інвестиційні потоки в зони отримання
максимальної та швидкої вигоди незалежно від
соціальних результатів та довготривалих наслідків.
Одночасно держава покликана орієнтувати інве-
стиційне управління, вибираючи пріоритетні на-
прямки розвитку, що спрямовані на забезпечен-
ня припливу інвестицій в ті економічні об’єкти, де
він здатний забезпечити зростання економіки,
підйом виробництва, подолання сучасних кризо-

вих явищ. Визначено, що до головної функції дер-
жави необхідно віднести функцію корекції інвести-
ційного процесу. При цьому держава виступає як
системоутворюючий інвестиційний фактор. Дер-
жава здійснює корекцію інвестиційного процесу
за наступними напрямками: надає підтримку інве-
стиційної діяльності й інвестиційного процесу в
цілому; формує і розподіляє по галузях, регіо-
нах, програмах і проектах державні інвестиції;
проводить інвестиційну політику; встановлює
жорсткі санкції у випадку порушення процедур
реалізації інвестиційних процесів.

Впливаючи на інвестиційний процес, держава
використовує правові, законодавчі, організаційні,
економічні механізми, інститути та інструменти.
Основним інструментом державного управління
інвестиційним процесом є державна інвестиційна
політика, формування та вдосконалення законів
та інших нормативних та правових актів, надання
податкових пільг, посилення контролю над цільо-
вим використанням державних інвестиційних кош-
тів. Така ситуація вимагає від держави як важли-
вого учасника інвестиційних процесів особливої
мобілізації, концентрації уваги на виконанні функ-
цій щодо корекції умов розвитку інвестиційної
сфери, перехід до управління великими інвести-
ційними проектами тощо.

Основною умовою досягнення довготривалих
позитивних темпів зростання як економіки, так і
окремих підприємств, є активна інноваційна та
інвестиційна діяльність. Інноваційний розвиток
вимагає необхідного інвестування, в той час як
стимулювання інвестиційної діяльності має розгля-
датися в контексті загального інноваційного стра-
тегічного розвитку держави. Інвестиції в галузі
неінноваційного характеру приватний сектор за-
безпечить самостійно (враховуючи їх більш ви-
соку рентабельність та меншу ризикованість), а
інноваційно спрямовані галузі потребують більшої
уваги з боку держави.

Українські регіони характеризуються високим
ступенем економічної неоднорідності, а, отже, і
різницею можливостей залучення інвестиційних
ресурсів. Уподобання інвесторів пов’язані в ос-
новному з вкладенням ресурсів у великі центри з
розвиненою ринковою інфраструктурою, з по-
рівняно високою платоспроможністю населення,
а також в сировинні регіони. В той же час в си-
стемному відношенні економіка регіону представ-
ляється відносно самостійною частиною націо-
нальної економіки з притаманною їй сувереніза-
цією в рамках держави.

Особливості об’єкта дослідження обумовлюють
специфіку підходу до управління інвестиційним се-
редовищем на загальнонаціональному та регіональ-
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ному рівнях. Ця специфіка, перш за все, полягає в
тому, що регіональна інвестиційна політика завжди
поєднує елементи загального, притаманного дер-
жавній інвестиційній політиці в цілому, і особливо-
го. Тому проблема розробки організаційно-еконо-
мічного механізму інвестиційної політики полягає в
забезпеченні поєднання загального та особливого в
умовах конкретної економічної системи.

Таким чином, суб’єкти держави, самостійно
визначаючи стратегію і тактику регіональної інве-
стиційної політики, виходять з загальнодержавних
пріоритетів, але враховують їх об’єктивну транс-
формацію на регіональному рівні. Як наслідок, із
загальної спрямованості, цілей і характеру регіо-
нальна інвестиційна політика, як правило, збігаєть-
ся з державною інвестиційною політикою або знач-
ною мірою тяжіє до неї. Однак за очікуваними
результатами вона може бути переважно орієнто-
вана на реалізацію регіональних інтересів, що в
свою чергу вносить корективи в систему загаль-
нодержавних пріоритетів, видозмінюючи тактику
досягнення поставлених цілей. В сукупності це
зумовлює відмінності регіональної інвестиційної
політики окремих суб’єктів інвестиційного сере-
довища держави.

Відповідальною за розробку і реалізацію дер-
жавної інвестиційної політики є виконавча влада
держави, яка організовує проведення конкретних
інвестиційних заходів при широкому використанні
методів прямого і непрямого регулювання, еко-
номічного та адміністративного контролю.

Ми дійшли висновку, що структуру державної
інвестиційної політики можна представити таким
чином:

- цілі, які мають намір реалізувати державні і
регіональні органи влади в галузі здійснення інве-
стиційної діяльності;

 - ефекти, що відображають інтереси регіону та
держави;

 - умови інвестиційної діяльності в державі для
всіх суб’єктів господарської діяльності;

- принципи інвестиційної політики, що врахо-
вують інтереси учасників інвестиційної діяльності,
а також держави і регіону.

Цілі державної інвестиційної політики завжди
обумовлені ефектом, тому кінцевою її метою як
механізму реалізації економічної політики держа-
ви,  є підйом економіки, підвищення її ефектив-
ності та можливості забезпечення самофінансу-
вання розвитку територій. Досягнення кінцевої
мети передбачає реалізацію підцілей державної
інвестиційної політики, узагальнення яких дозво-
ляє виділити їх наступний склад:

 - активізація інвестицій;
 - формування прогресивної структури еконо-

міки по секторах, галузях і територіях;
 - створення сприятливого інвестиційного се-

редовища для розвитку бізнесу.
При постановці першої мети органи державної

влади виходять з того, що різноманітні форми
державної підтримки бізнесу (субсидії, дотації,
податкові пільги тощо) викликають його відпові-
дну реакцію. На регіональному рівні вони при-
значені для підвищення привабливості відповід-
ної  діяльності або території за рахунок зниження
витрат бізнесу і відповідного збільшення приват-
них інвестицій.

Держава повинна враховувати, що реалізація
даної мети може викликати супутні негативні на-
слідки. По-перше, компанія може зацікавити різні
території, влада яких починає конкуренцію в сфері
надання підтримки, що збільшує витрати держави.
Даний  негативний наслідок може мати й інший ас-
пект: окремі територіальні одиниці конкурують при
наданні державної підтримки не стільки за залучен-
ня конкретної компанії, або конкретного бізнесу, як
за створення більш сприятливого середовища для
всіх «своїх» підприємств. По-друге, державна
підтримка бізнесу пов’язана з певними видатками,
часто не відповідає перспективним потребам тери-
торій і не забезпечує реалізацію їх порівняльних пе-
реваг. На нашу думку, це не заперечує самої мети
активізації інвестицій бізнесу, а свідчить про склад-
ність її досягнення, вимагаючи ретельного опрацю-
вання та адекватного відображення в інших компо-
нентах інвестиційної політики.

При реалізації третьої цілі принципове значення
має визначення інтересів, погоджених між дер-
жавою, регіонами та бізнесом. Їх основний склад
може бути визначений таким чином: розширення
числа робочих місць, відносне зниження тягаря
соціальних трансфертів, поліпшення стану навко-
лишнього середовища. Безумовно, названі інте-
реси мають різну значущість і ступінь реалізації в
економіках різного рівня розвитку, але в теорії та
практиці їх постановка і реалізація виражені до-
сить явно.

На нашу думку, формування державної інве-
стиційної політики з метою економічного зростання
здійснюється на підставі наступних концептуаль-
них положень:

1) державна інвестиційна політика є результат
спільних дій державних органів і органів регіо-
нального рівня;

2) державні органи влади відповідальні за роз-
робку рамкових умов територіального розвитку,
обґрунтування пріоритетів і форм використання
державних інвестиційних ресурсів;

3) змістовне навантаження інвестиційної по-
літики лежить на регіональних органах влади.
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Здійснення державної інвестиційної політики в
державі передбачає створення відповідної систе-
ми управління інвестиційною діяльністю та меха-
нізму її функціонування.

Об’єктами системи управління інвестиційним
середовищем виступають:

 - власне інвестиційна діяльність як система
заходів з координації інвестиційних потоків;

 - інвестиційний ринок виступає як механізм ре-
гулювання попиту та пропозиції на інвестиційні ре-
сурси, і як місце для здійснення інвестиційних угод;

 - оптимізація оподаткування з метою стиму-
лювання залучення інвестицій, забезпечення їх
захисту;

 - пошук найбільш ефективних об’єктів інве-
стування;

 - інфраструктура інвестиційної діяльності, що
включає інвестиційні інститути, консалтингові,
аудиторські, страхові організації, інформаційно-
методичне забезпечення, арбітраж.

Основними завданнями системи управління
інвестиційним середовищем в державі є:

 - створення інфраструктури інвестиційного
ринку;

 - формування попиту на продукцію підприємств
регіону та на інвестиційні ресурси;

- створення умов для залучення позабюджет-
них джерел фінансування інвестицій, в тому числі
вільних коштів населення, іноземних інвестицій;

 - забезпечення інтеграції державного  інвести-
ційного ринку з міжнародним ринком інвестицій-
них ресурсів;

 - визначення пріоритетних напрямів інвестування;
 - підтримка інвестицій з боку місцевої влади;

 - формування інвестиційної відкритості та при-
вабливості регіонів, їх інвестиційного іміджу.

Необхідність вирішення завдань системи управ-
ління інвестиційним середовищем держави до-
зволяє зробити висновок, що державна інвести-
ційна політика повинна бути різноспрямованою і
включати блоки, представлені на рис. 1.

Блок 1. Державна законодавча база в галузі
інвестиційної діяльності. Комплекс заходів  дер-
жавної інвестиційної політики включає, перш за
все, удосконалення інвестиційного законодавства,
спрямованого на створення сприятливого інве-
стиційного клімату в регіонах України та залучення
інвестицій в короткостроковій і середньостроковій
перспективі. Тут слід зазначити, що необхідною
умовою повинна стати відсутність протиріч між
регіональним і  державним законодавствами, а
також заходами державного регулювання, реалі-
зованими на різних рівнях.

Блок 2. Адміністративний режим регіонів
України, який включає: взаємодію розвитку інве-
стиційної інфраструктури; стимулювання залучен-
ня іноземних інвестицій; видачу гарантій і пору-
чительств комерційним банкам; розвиток фондів
підтримки малого бізнесу та ін.

Адміністративний режим, пов’язаний із здій-
сненням інвестицій, включає комплекс заходів,
пов’язаних з проведенням процедур:

 - реєстрації нового підприємства (імміграційні,
реєстраційні процедури для іноземних інвесторів,
отримання дозволів антимонопольних служб тощо);

 - вибору місця для розміщення підприємства;
- здійснення підприємницької діяльності.
У більшості регіонів України створено депар-

Рис. 1. Основні блоки організаційно-економічного механізму державної інвестиційної політики
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таменти та інвестиційні агентства, які працюють з
інвесторами, як національними, так і іноземними.
Вони ведуть діяльність з реклами, створення по-
зитивного іміджу регіону для інвесторів, форму-
ють портфель пріоритетних проектів, розглядають
питання надання заходів державної підтримки інве-
стиційної діяльності. Крім того, в регіоні з інвес-
торами пов’язані структури, що займаються май-
новими, земельними відносинами, здійснюють
ліцензування, проведення торгів, а також вирішен-
ня питань з податковими, комунальними, екологіч-
ними та іншими службами. Тому в рамках роз-
робки регіональної інвестиційної політики необ-
хідно передбачити заходи щодо погодження діяль-
ності структур, що забезпечують реалізацію інве-
стиційних проектів. Доцільно мати в регіональній
адміністрації підрозділ, який відповідає за розробку
та реалізацію інвестиційної політики та координує
дії інвесторів.

Блок 3. Вибір пріоритетних напрямків для
фінансування з державного та місцевого бюд-
жету, виходячи з необхідності реалізації програм
соціально-економічного розвитку регіону, а також
значущості розвитку окремих галузей для еконо-
міки держави та регіонів. Проте бізнес по безлічі
істотних характеристик неоднорідний. В силу цього
економічне зростання в регіонах України відбу-
вається нерівномірно: виокремлюються точки ро-
сту, здатні ініціювати позитивний ефект розвитку
по широкому спектру сегментів економіки. Такі
точки з’являються як результат і спонтанного роз-
витку бізнесу, і цілеспрямованого вибору і під-
тримки державою. Тому найважливішим імпера-
тивом державної інвестиційної політики стає відмо-
ва від традиційного для України пристосування
до цієї структури бізнесу та перехід до активного
її перетворення в бажаному напрямку. У першо-
му випадку перед органами державної влади ста-
виться завдання підтримки вже створених точок
зростання. В іншому – перед державою стоїть
складніше завдання визначення та інституційного
оформлення таких точок і подальший їх економі-
чний та організаційний супровід.

Економічна функція точок зростання полягає в
тому, що вони виступають своєрідним рушієм
економічного розвитку. При цьому досягається
традиційний мультиплікаційний ефект. Але цей
ефект має принципово нову властивість – визна-
чати вектор прогресивних змін у структурі дер-
жавної та регіональної  економіки.

Блок 4. Надання податкових та інших пільг
підприємницьким структурам для реалізації кон-
курентних переваг території.

Об’єктивною основою точок зростання висту-
пають конкурентні переваги, притаманні тій чи

іншій території. Ці конкурентні переваги можуть
мати різне походження і відображати: природно-
кліматичні, політичні, економічні, соціокультурні
умови. У той же час перед бізнесом не стоїть мета
перспективного розвитку країни або території, в
принципі він індиферентний до інтересів інших
економічних систем. Ф. Хайєк справедливо за-
значав, що підприємцю, як головній фігурі еко-
номічної діяльності, не цікаві віддалені і малопе-
редбачувані події, більшою мірою його цікавлять
доходи у визначені проміжки часу. Найбільш про-
дуктивним інструментом реалізації конкурентних
переваг у сучасних умовах є формування безлічі
взаємопов’язаних бізнес-одиниць, що реалізують
одну програму, тобто кластерів. Ці взаємозв’яз-
ки можуть мати різну природу: технологічну, фун-
кціональну, організаційно-економічну, фінансову.
Однією з цілей кластера являється або створення,
або освоєння нових технологій, продуктів, послуг.

Технологічні зв’язки формуються між сполуче-
ними виробництвами і опосередковують рух мате-
ріальних ресурсів між учасниками кластера. У за-
гальному випадку – це необхідна, найпростіша
форма відносин в умовах існуючого поділу праці.
Такі зв’язки можуть мати два різних вектора – вер-
тикальний і горизонтальний. Вихідними системо-
утворюючими зв’язками для кластера є функціо-
нальні, оскільки синергетичний ефект виникає у
зв’язку з об’єднанням елементів, функціонально
доповнюючих один одного. Саме функціональні
зв’язки визначають характер організаційно-еконо-
мічних зв’язків. Роль організаційно-економічних
зв’язків – в інституціоналізації сукупності суб’єктів
бізнесу і перетворенні їх в кластер як деяку ціліс-
ність. Інституціоналізована сукупність суб’єктів
бізнесу утворює нову структуру і зміст фінансо-
вих зв’язків: вони надають цій цілісності динаміч-
ного аспекту, оскільки дозволяють маневрувати ре-
сурсами. При обґрунтуванні характеру кластерів
необхідно орієнтуватися на вирішення принципо-
вих завдань, що стоять перед країною:

- збереження, повноцінне використання і роз-
виток науково-технічного потенціалу. Його основ-
ними характеристиками є високий рівень фунда-
ментальних досліджень та освіти, наявність досить
розвинутих технологій, що застосовувалися рані-
ше в галузях народного господарства. Виправда-
но тому формування будь-яких кластерів, що вклю-
чають в якості необхідного структурного елемента
організації, які реалізують функцію науково-техніч-
ного забезпечення бізнес-процесів. У першу чер-
гу, мова йде про створення та розширення сфери
функціонування наукоємних виробництв;

 - підвищення рівня використання сировинних
ресурсів, розвиток в процесі їх освоєння сучас-
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них технологій та конкурентоспроможної про-
дукції, що вимагає створення вертикально інте-
грованих кластерів, забезпечують високий ступінь
переробки сировини;

- необхідність підвищення цілісності народно-
господарського комплексу, посилення інтегра-
ційних процесів, формування єдиного економіч-
ного простору зумовлює потребу в створенні кла-
стерів, які мають міжрегіональний характер;

 - створення імпортозамінних виробництв. Рі-
шення цієї задачі спрямоване на усунення сфор-
мованого деструктивного впливу процесів гло-
балізації економіки на забезпечення економічної
безпеки держави.

Блок 5. Вибір та обґрунтування інвестицій-
них проектів на конкурсній основі з урахуван-
ням реалізації конкурентних переваг держави та її
регіонів. Механізмом реалізації інвестиційної полі-
тики є обласні цільові програми, які на комплекс-
ній основі дозволяють визначити стратегічні на-
прямки розвитку регіону, визначити ефективність
програмних заходів та їх вплив на розвиток еко-
номіки регіону в цілому.

Блок 6. Вибір учасників для реалізації інвести-
ційних проектів держави та регіонів. Цей вибір по-
винен відповідати певним критеріям, які визначені
системою правових норм, що регламентують підпри-
ємницьку діяльність і орієнтовані на балансування інте-
ресів держави і бізнесу. До них відносяться:

 1) фінансова стійкість комерційних організацій
(фірм, підприємств);

2) приналежність підприємств до базових га-
лузей, що забезпечує високий мультиплікаційний
ефект;

3) функціонування підприємств в перспектив-
них секторах економіки регіонів;

5) характеристика підприємств як соціально
значущих, в тому числі для соціально-економіч-
ного розвитку міста.

Блок 7. Розрахунок необхідного обсягу інвес-
тицій, джерел їх покриття і порядок фінансу-
вання. Розподіл коштів регіонального та місце-
вих бюджетів по основних галузях на основі виб-
раних для реалізації інвестиційних проектів і на-
явних коштів. Цей блок важливий, тому що сут-
тєвим недоліком державної інвестиційної політи-
ки є реалізація численності програм, що веде до
розпорошення обмежених інвестиційних ресурсів
і як наслідок недофінансування більшості з них.

Блок 8. PR кампанія інвестиційних можли-
востей у регіонах України, взаємодії з інвесто-
рами, створення інформаційного банку даних.
Важливим напрямком розробки і реалізації інве-
стиційної політики є заходи інформатизації. PR кам-
панія інвестиційних можливостей в регіоні є ос-

новою процесу залучення іноземних інвестицій.
На сайтах обласних державних адміністрацій

розміщують огляд місцевого законодавства, інве-
стиційних переваг, а також інвестиційних проектів
та об’єктів інвестицій. Для підвищення іміджу
регіону виділяють наступні інструменти:

 - підтримка інтернет-сайтів, на яких розмі-
щується детальна інформація по регіонах Украї-
ни, включаючи дані про умови ведення бізнесу;

 - розробка каталогів вільних виробничих
площ, в яких інвесторам пропонується широкий
вибір незадіяних виробничих площ, забезпечених
повним обсягом необхідної інфраструктури;

 - розробка бізнес-профілів підприємств регі-
онів України;

 - видання довідників для інвесторів;
 - проведення конференцій за участю потенцій-

них інвесторів;
 - створення баз даних інвесторів, адресна роз-

силка інформації по інвестиційних можливостях
в регіонах держави;

 - участь в міжнародних симпозіумах, вистав-
ках, конференціях;

 - організація візитів іноземних делегацій (пред-
ставників влади та бізнесу);

 - підготовка та проведення презентацій інве-
стиційних можливостей регіонів для подальшого
розвитку співробітництва з потенційними інве-
сторами та залучення інвестицій.

Для потенційних інвесторів має бути розробле-
ний чіткий план заходів, а також забезпечено
відповідне фінансування та кадри.

Блок 9. Моніторинг інвестиційної діяльності.
Напрямок державної інвестиційної політики вклю-
чає моніторинг інвестиційної діяльності. Як пра-
вило, при реалізації інвестиційних проектів інве-
стори укладають угоди з адміністрацією, в якій
фіксуються права і обов’язки  інвесторів та адмі-
ністрації. Проте слід було б вести моніторинг реа-
лізації інвестиційних проектів за напрямками:

 1) створення банку даних по проектах;
 2) визначення дій державних структур з про-

сування проектів;
 3) аналіз ефективності зусиль по просуванню

проектів, вироблення відповідних рекомендацій.
Таким чином, зміст державної інвестиційної

політики свідчить про те, що процес її формуван-
ня дуже складний, тому що охоплює комплекс
широкого спектра заходів, спрямованих на до-
сягнення економічного розвитку регіону на ос-
нові реалізації конкурентних переваг території, а
також збалансованості цілей та інтересів держа-
ви, регіону і бізнесу. Розробка ефективної дер-
жавної інвестиційної політики супроводжена
рішенням цілого ряду проблем. До них відносять-
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ся, в першу чергу, проблеми узгодження інве-
стиційної політики держави та регіонів. Диферен-
ційованість інвестиційного середовища, різнома-
ніття форм і методів стимулювання інвестицій,
відсутність уніфікованих схем руху проектів уск-
ладнюють активізацію інвестиційного процесу.
Аналіз фактологічного та статистичного матеріа-
лу свідчить про виявлення вивезення вітчизняно-
го капіталу, відсутність масштабного припливу
іноземних інвестицій.

Таким чином, проблеми узгодження держав-
ної інвестиційної політики та регіону обумовлю-
ють підхід до її формування не тільки на основі
загальнодержавних принципів та законів, а й з
урахуванням специфіки регіонального розвитку.

Інвестиційна діяльність Полтавської області
здійснюється відповідно до Програми залучення
інвестицій у розвиток області до 2015 р. та цільо-
вої Програми підтримки інвестиційної діяльності,
зміцнення міжнародного іміджу та розвитку
міжнародного співробітництва області на 2011-
2013 рр.

Однією з найважливіших умов для формуван-
ня ефективної інвестиційної політики, підвищення
інноваційної активності, розвитку економічної та
соціальної інфраструктури є розвиток взаємодії
влади та бізнесу.

Пріоритетними напрямами залучення інвестицій в
області визначено сільське господарство, проми-
словість, будівництво, регіональна інфраструктура,
туристично-рекреаційна галузь та охорона довкілля.

В результаті здійснених заходів у інвестиційній
сфері у 2011 р. спостерігається поліпшення інве-
стиційного клімату. Досягнуто позитивної динаміки
у залученні інвестицій в основний капітал – за 2011
р. їх освоєно 6075 млн. грн., що становить 130,7%
у порівнянні до відповідного періоду минулого року
(при показнику по Україні 121,2%). За обсягами у
розрахунку на одну особу область посідає третє місце
в Україні з показником 4088,6 грн. при середньому
загальнодержавному 2565,4 грн.

За цей же період в економіку області залучено
86,1 млн. дол. США прямих іноземних інвестицій
і накопичений їх обсяг склав 615,3 млн. дол. США.

Основні проблеми, на вирішення яких місцеві
органи влади планують спрямувати зусилля:

- відсутність ефективних механізмів підтримки
та стимулювання інвестиційної діяльності, недо-
сконалість та нестабільність законодавчої та нор-
мативної бази;

- складність системи отримання дозволів на буд-
івництво об’єктів та узгодження проектної докумен-
тації, здачі побудованих об’єктів в експлуатацію;

- висока зношеність основних фондів;
- високий ступінь енергоспоживання у житло-

во-комунальному секторі; низька інноваційна ак-
тивність підприємств.

Успішне вирішення цих проблем потребує на-
рощення обсягів інвестицій за рахунок власних
коштів підприємств і організацій, бюджетного
фінансування, залучення іноземного капіталу, бан-
ківських кредитів та кошів населення.

Основними завданнями на 2012 р. визначено:
- активізацію інвестиційної діяльності та форму-

вання привабливості інвестиційного іміджу області;
- забезпечення подальшого розвитку сприят-

ливого середовища, сформованого органами вла-
ди для забезпечення умов ефективної взаємодії
суб’єктів економіки;

- оновлення основних фондів;
- сприяння забезпеченню реалізації місцевими

органами виконавчої влади та місцевого самовря-
дування узгодженої регіональної інвестиційної
політики шляхом адміністративного супроводу
інвестиційних проектів;

- розповсюдження найбільш привабливих та пер-
спективних пропозицій серед потенційних інвесторів;

- активізацію роботи місцевих органів виконав-
чої влади та місцевого самоврядування в підборі
та підготовці вільних земельних ділянок несіль-
ськогосподарського призначення для передачі інве-
сторам на конкурсних засадах під реалізацію інве-
стиційних проектів;

- підвищення рівня організації презентаційної
діяльності (табл. 1).

Для забезпечення виконання показників Про-
грами економічного і соціального розвитку об-
ласті на 2012 р. прогнозується залучити 9,9 млрд.
грн. інвестицій в основний капітал, що становить
103,7% до 2011 р. (в порівнянних цінах).

Висновки. Інвестиційна політика держави потре-
бує публічної підтримки з боку інвесторів, а не-
обхідність прискорення очікуваних змін у сфері ре-
гуляторного законодавства вимагає, щоб інвестори
займали активну позицію, пропонуючи Кабінету
Міністрів України професійно підготовлені, у співпраці
з центральними органами виконавчої влади, проекти
актів законодавства, що містять чіткі і виважені меха-
нізми розв’язання конкретних проблем розбудови
середовища держави та регіонів України.

В ході реалізації напрямів державної інвести-
ційної політики на регіональному рівні вже сьо-
годні створюються інвестиційні паспорти, каталоги
інвестиційних пропозицій підприємств областей;
розширення і зміцнення кооперативних зв’язків
між підприємствами; розширення міжнародних
двосторонніх зв’язків із зарубіжними інвестора-
ми; створення позитивного іміджу регіонів дер-
жави; залучення інвесторів до реалізації інвести-
ційних проектів інноваційної спрямованості; за-
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безпечення підвищення рівня професійної підго-
товки працівників місцевих органів виконавчої
влади та органів місцевого самоврядування у
сфері іноземного інвестування.
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